y a) Tendremos lo que aparecen en la figura. Supondremos
que el movil en un instante dado forma un angulo 6 con el origen

p de coordenadas y se mueve en sentido antihorario. El vector de
y r posicidn en cartesianas sera:
6 L . .
X X R=xi+yj=rcos0i+rsenj

r=rcosi+rsenoj

Y en modulo:
R=4/x2+y? =4/(rcos0) +(rsend)? =+/r>cos? 0+ r’sen’0 = =/r?(cos? 0+ sen0) =+/r? =1

R=r

En cuanto a la velocidad tendremos que derivar respecto del tiempo:

Yv
5 v:d—Rz—r@senei +r@cosej = —rmsendi + rocos 0j
p dt dt dt
: V=-rosenfi+rocosoj
X

Y en modulo:
v =1/ rosend ) + (rocosd)? = =r’w’sen’0+r’w? cos? 0 = /r’e’ (sen’0 + cos? 0)=
=Vr’e’ =ro

V=ro

Lo cual se corresponde perfectamente con lo esperado de un movimiento circular
uniforme, la velocidad tangente a la trayectoria y sentido el de avance del movil, y en médulo,
la velocidad lineal es la angular por el radio.

Y por ultimo para determinar la aceleracion volvemos a derivar respecto del tiempo:
Y

P azd—vz—rmd—ecos 0i — rcod—esenej = —rw’ c0s 0i — rw’sendj
3 dt dt dt

X a=-re’cosOi-ro’sendj

Y en modulo:



a= \/(— ro? cosOf +(ro’sendf = =r’o* cos? 0 + rP’sen®d =4/rw*(cos? 0+ sen’0) =
=Vrle* =ro’

a=ro’

Lo cual también se corresponde con un movimiento circular y uniforme, donde la Unica
componente de aceleracion es la normal, en la direccion del radio de curvatura y apuntando al
centro de curvatura y de moédulo:

b) Ahora, en coordenadas intrinsecas la aceleracion tiene dos componentes, la normal y
la tangencial. La normal tiene la direccion del radio de curvatura, apunta hacia el centro de
curvatura y vale:

En cuanto a la tangencial, tiene direccidn tangente a la trayectoria (coincidente con la
direccidn de la velocidad) y sentido el mismo que la velocidad si el mévil acelera y contrario si
frena. En cuanto a su valor, nos da la variacion del médulo de la velocidad en el tiempo:

dv d
a, Zaza((ﬂr)_o

puesto gue tanto la velocidad como el radio son constantes. Asi, la aceleracion en coordenadas
intrinsecas vale:

a=ae tae=wre,

a=o’ren



